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       AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN 
 
 

 
57 NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 15. ÖFFENTLICHE SITZUNG DES 

SOZIALAUSSCHUSSES DER STADT SCHLÜCHTERN 
nach der Gemeindewahl am 14.03.2021, am Donnerstag, den 05.02.2026 im Raum 
„Vogelsberg“, Lotichiusstraße 38 (KUBE), Schlüchtern 
 
Beginn: 18:10 Uhr Ende: 19.20 Uhr 
 
Zu dieser 15. öffentlichen Sitzung des Sozialausschusses hatte der Vorsitzende, Herr 
Günter Koch, mit Schreiben vom 27.01.2026 unter Bekanntgabe der Tagesordnung 
eingeladen. Der Vorsitzende stellte die Beschlussfähigkeit fest. Einwände gegen das 
vorherige Protokoll wurden nicht erhoben. Gegen die Tagesordnung wurde kein 
Einspruch eingelegt. 
 
Die Einladung war im Amtsblatt der Stadt Schlüchtern Nr. 4 vom 30.01.26 veröffentlicht. 
Der Vorsitzende Herr Koch eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Mitglieder. Ein 
Gremienauftrag lag nicht vor; sodass die Sitzung ausschließlich informativen Zwecken 
diente. 
Herr Koch betonte, dass in allen Sitzungen immer respektvoll miteinander umgegangen 
wurde, auch wenn man bei den unterschiedlichen und teils komplexen 
Themenstellungen, nicht immer einer Meinung war. Es wurden viele wichtige 
Beschlussempfehlungen für die Stadtverordnetenversammlungen zu unterschiedlichen 
Themenstellungen ausgearbeitet. 
 
1. Zuschuss Queere Jugendarbeit 
 
Frau Kerstin Baier-Hildebrand, Abteilungsleiterin Familien, Freizeit und Toursimus, 
nahm Stellung zu den Themen „Zuschuss Queere Jugendarbeit“ sowie „Durchführung 
und Zuschuss Queer Pride Parade“. Diese Anträge wurden nicht im Magistrat behandelt 
und es liegt wie eingangs erwähnt, kein Auftrag für den Sozialausschuss zur Erarbeitung 
einer Beschlussempfehlung vor. Sie erläuterte, wie jetzt mit diesen Themen verfahren 
wird und welche Vorgehensweisen vorgesehen sind. Träger und Antragssteller der 
Queeren Jugendarbeit ist Profamilia.  
Der Antrag beinhaltet Förderung auf Zuschuss um die Kosten für Öffentlichkeitsarbeit, 
Sachkosten, Veranstaltungen, Fort- und Weiterbildung abzudecken. Diese liegen für 
2026 bei ca. 17.000 €. Die Finanzierung ist nur noch für wenige Wochen sichergestellt, 
so dass am Ende noch 12.750,00 € finanziert werden müssen. Im Haushaltsplan der 
Stadt Schlüchtern sind hierfür keine Mittel vorgesehen. Der MKK wurde ebenfalls 
angefragt und wird sich an den Kosten beteiligen, sofern die Stadt Schlüchtern sich 
ebenfalls beteiligt. Eine Fördermöglichkeit im Programm „Sozialer Zusammenhalt“ wird 
geprüft. 
 
2. Durchführung und Zuschuss Queer Pride Parade 
 
Es liegt ein Antrag für eine Demonstration vor. Diese ist für dieses Jahr geplant. Dieser 
muss vom Ordnungsamt geprüft und genehmigt werden. Dieser Antrag ist kein Thema 
für den Sozialausschuss. 
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3. Sonstiges 
 
Der Vorsitzende Günter Koch äußerte sich zu den folgenden Punkten: 
 
Ergebnis der Onlinebefragung: 
Eine Auswertung der im Oktober und November 2025 durchgeführten Onlinebefragung 
liegt vor. Teilgenommen haben Jugendliche im Alter von 11 und 21 Jahren. 
 
Prämierung der Arbeiten in Zusammenarbeit mit der Hochschule Fulda: 
Die Preisverleihung der Arbeiten wird am 04.03.26 stattfinden. Eine Einladung folgt in 
Kürze. 
 
Letzte Sitzung vor den Kommunalwahlen – Rückblick auf die behandelten Themen 
des Sozialausschusses: 
In der letzten Sitzung des Sozialausschusses vor den anstehenden Kommunalwahlen 
wurde ein Rückblick auf die in der laufenden Wahlperiode behandelten und 
angestoßenen Themen gegeben. 
Ein wesentlicher Schwerpunkt lag auf der Sicherstellung und Weiterentwicklung der 
Kinderbetreuung in Schlüchtern. So wurde die Weiterführung des Hortangebotes 
durch das CJD Schloss Hausen beschlossen und ein neuer Betreuungsvertrag 
abgeschlossen. Darüber hinaus wurde die Errichtung eines Familienzentrums im 
Fördergebiet „Sozialer Zusammenhalt“ in der Innenstadt von Schlüchtern auf den Weg 
gebracht, dass insbesondere die U3-Betreuung stärken soll. 
Auf Grundlage des Bedarfs- und Entwicklungsplans zur Kindertagesbetreuung 
wurden mögliche weitere Maßnahmen beraten, um das Betreuungsangebot 
bedarfsgerecht auszubauen und qualitativ weiterzuentwickeln. In diesem 
Zusammenhang wurde auch die Errichtung einer Waldgruppe bei der Kita „Die 
Arche“ beschlossen. 
Ein weiterer Meilenstein war die Erstellung der Satzung für den Integrationspreis. Die 
erste Prämierung soll in diesem Jahr erfolgen. 
Abschließend wurde die konstruktive Zusammenarbeit innerhalb des Ausschusses in 
der laufenden Wahlperiode gewürdigt. 
 
gez. Koch, Vorsitzender     gez. Bertram, Schriftführer 

 
 
58 JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG DER FREIWILLIGEN FEUERWEHR WALLROTH 

 
Die Freiwillige Feuerwehr Wallroth lädt ihre Mitglieder zur gemeinsamen 
Jahreshauptversammlung des Feuerwehrvereins und der öffentlichen Feuerwehr auf 
 

Freitag, dem 06. März 2026, um 19:30 Uhr 
 
in das Feuerwehrhaus Wallroth, Hochstr. 20, 36381 Schlüchtern-Wallroth ein. 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Berichte 

• des Vorsitzenden 
• des Wehrführers 
• des Jugendfeuerwehrwarts 
• des Kassenwarts 
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• der Kassenprüfer 
3. Entlastung des Vorstandes 
4. Grußworte der Ehrengäste 
5. Ehrungen/Beförderungen 
6. Neuwahlen des Vorstands 
7. Neuwahlen der Wehrführung 
8. Neuwahlen der Kassenprüfer 
9. Behandlung von Anträgen 
Anzugsordnung: Uniform 
 
Anträge zur Tagesordnung, die in der Jahreshauptversammlung behandelt werden 
sollen, müssen spätestens 8 Tage vor der Jahreshauptversammlung (§9 Abs. 3) 
schriftlich beim Vorsitzenden eingereicht werden.  
Alle Aktiven werden gebeten, in Uniform zu erscheinen. 
 
Schlüchtern-Wallroth, 10.02.2026 
 
gez. Martin Leipold   gez. Andreas Leipold 
 1. Vorsitzender    Wehrführer 

 
 
       AUS DEM RATHAUS WIRD BERICHTET 
 
 
59 RUFBEREITSCHAFT DES HESSISCHEN FORSTAMTES SCHLÜCHTERN 

 
Im Notfall (Wochenenden und Feiertage) rufen Sie bitte das Hessische Forstamt 
Schlüchtern, Tel. 06661 9645-34, an. Über die automatische Rufumleitung werden Sie 
mit dem/der diensthabenden Revierleiter/in verbunden. 
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